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Δ Ι Ο Ρ Θ Ω Μ Ε Ν Ο 

ΨΗΦΙΣΜΑ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΙΣ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΕΣ ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ ΤΟΥ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΥ 

ΤΟΥ ΑΡΜΕΝΙΚΟΥ ΑΜΑΧΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ ΣΤΟ ΝΑΓΚΟΡΝΟ ΚΑΡΑΜΠΑΧ 

(ΑΡΤΣΑΧ) 

 

Η Βουλή των Αντιπροσώπων, 

 Υπενθυμίζοντας τα προηγούμενα ψηφίσματά της, ημερομηνίας 9 Οκτωβρίου 2020 

και 3 Δεκεμβρίου 2021, για την επίθεση του  Αζερμπαϊτζάν κατά της Αρμενίας στην 

περιοχή Ναγκόρνο-Καραμπάχ (Αρτσάχ), 

 Έχοντας υπόψη το ψήφισμα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου της 19ης Ιανουαρίου 

2023, 

 

 

Διόρθωση 

 Λαμβάνοντας υπόψη ότι ο μόνος δρόμος που συνδέει το Ναγκόρνο-Καραμπάχ 

(Αρτσάχ) με την Αρμενία και τον υπόλοιπο κόσμο, ο διάδρομος του Λατσίν, έχει 

αποκλειστεί από αυτοαποκαλούμενους Αζέρους περιβαλλοντιστές από τις 12 

Δεκεμβρίου 2022 έχοντας ως αποτέλεσμα τον περιορισμό στην πρόσβαση σε βασικά 

αγαθά και υπηρεσίες, μεταξύ άλλων και σε τρόφιμα, καύσιμα και φάρμακα, για τους 

120 000 Αρμένιους που ζουν στο Ναγκόρνο-Καραμπάχ (Αρτσάχ), θέτοντας τους 

ουσιαστικά σε αποκλεισμό, 

 Τονίζοντας ότι ο αποκλεισμός αυτός έχει δημιουργήσει σοβαρή ανθρωπιστική 

κρίση, πλήττοντας σημαντικά τις πλέον ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού, ανάμεσα τους 

και παιδιά και εκθέτοντάς τις σε απάνθρωπες συνθήκες διαβίωσης, ενώ παράλληλα η 

μεταφορά ασθενών που βρίσκονται σε κρίσιμη κατάσταση είναι σχεδόν αδύνατη με όλες 

τις επακόλουθες καταστροφικές συνέπειες, 

 Παρακολουθώντας με ανησυχία την περαιτέρω επιδείνωση αυτής της 

ανθρωπιστικής κρίσης από τη διακοπή της παροχής φυσικού αερίου από το 
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Αζερμπαϊτζάν στο Ναγκόρνο-Καραμπάχ (Αρτσάχ), καθώς σπίτια, νοσοκομεία και σχολεία 

έμειναν χωρίς θέρμανση, 

 Υπενθυμίζοντας ότι το Αζερμπαϊτζάν, συνεχίζοντας τον αποκλεισμό του διαδρόμου 

Λατσίν, παραβιάζει τις διεθνείς υποχρεώσεις του στο πλαίσιο της τριμερούς δήλωσης 

κατάπαυσης του πυρός, της 9ης Νοεμβρίου 2020, σύμφωνα με την οποία το Αζερμπαϊτζάν 

πρέπει να εγγυάται την ασφάλεια των προσώπων, των οχημάτων και των φορτίων και 

προς τις δύο κατευθύνσεις κατά μήκος του διαδρόμου του Λατσίν, 

 Σημειώνοντας ότι ο αποκλεισμός της χρήσης του διαδρόμου του Λατσίν είναι 

εμπόδιο στην ειρηνευτική διαδικασία μεταξύ Αρμενίας και Αζερμπαϊτζάν και υπονομεύει 

τη διεθνή εμπιστοσύνη. 

Για όλους αυτούς τους λόγους, η Βουλή των Αντιπροσώπων:  

1. Καταδικάζει τις συνεχείς παραβιάσεις του καθεστώτος κατάπαυσης του πυρός και 

τη στοχοποίηση του άμαχου πληθυσμού από πλευράς του Αζερμπαϊτζάν και 

εκφράζει τον αποτροπιασμό της για τις τραγικές ανθρωπιστικές συνέπειες από τον 

αποκλεισμό του διαδρόμου του Λατσίν και τη σύγκρουση στο Ναγκόρνο-Καραμπάχ 

(Αρτσάχ). 

2. Καλεί το Αζερμπαϊτζάν να σεβαστεί και να εφαρμόσει την τριμερή δήλωση της 9ης 

Νοεμβρίου 2020, και να διασφαλίσει τα δικαιώματα και την ασφάλεια του αρμενικού 

πληθυσμού στο Ναγκόρνο-Καραμπάχ (Αρτσάχ), καθώς και να αποκαταστήσει την 

ελεύθερη πρόσβαση του διαδρόμου του Λατσίν. 

3. Υποστηρίζει την ανάγκη για μια καθολική ειρηνευτική συμφωνία, η οποία πρέπει να 

εγγυάται τα δικαιώματα και την ασφάλεια του αρμενικού πληθυσμού του Ναγκόρνο 

Καραμπάχ (Αρτσάχ) και ζητεί την επείγουσα επανέναρξη, χωρίς προϋποθέσεις, των 

διαπραγματεύσεων βάσει των αρχών της Τελικής Πράξης του Ελσίνκι. 
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4. Παροτρύνει το Αζερμπαϊτζάν να μην υπονομεύσει τη λειτουργία των μεταφορικών, 

ενεργειακών και επικοινωνιακών συνδέσεων μεταξύ Αρμενίας και Ναγκόρνο-

Καραμπάχ (Αρτσάχ) στο μέλλον. 

5. Καταδικάζει απερίφραστα το γεγονός ότι το Αζερμπαϊτζάν χρησιμοποιεί τους 

εμφανιζόμενους ως υπερασπιστές των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και οργανώσεις 

της κοινωνίας των πολιτών για τη δημιουργία μιας ανθρωπιστικής κρίσης. 

6. Εκφράζει την απογοήτευσή της για την αδράνεια των ρωσικών ειρηνευτικών 

δυνάμεων. 

7. Επισημαίνει την ανάγκη όπως οι διεθνείς οργανισμοί έχουν πλήρη και δίχως 

εμπόδια πρόσβαση στο Ναγκόρνο-Καραμπάχ (Αρτσάχ) προκειμένου να 

αξιολογήσουν την κατάσταση που επικρατεί στην περιοχή και να παράσχουν την 

απαραίτητη ανθρωπιστική βοήθεια. 

8. Καλεί τον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών, την Ευρωπαϊκή Ένωση και τη διεθνή 

κοινότητα να ασκήσουν την πολιτική τους επιρροή, προκειμένου να διασφαλίσουν 

ότι οι κάτοικοι του Ναγκόρνο-Καραμπάχ (Αρτσάχ) δεν θα κρατούνται πλέον όμηροι 

της επιθετικότητας του Αζερμπαϊτζάν.   

 

 

 

(Αρ. Φακ. 23.10.001) 


